

韦迪： 要给高洪波请个“洋顾问”

标准：有国际成功经验，熟悉中国足球

□据 新浪体育

背着3场小组赛1胜1平1负的战绩，国足的队员们没能如愿闯入卡塔尔亚洲杯的八强。按照主帅高洪波的话说，现在国足的首要任务就是两个字——“总结”。

国足战绩不佳，人们把首要责任推到了高洪波的执教上，高洪波的帅位成了热议的话题。不过，国家体育总局足管中心主任韦迪否认了国足换帅的可能性：“现在不会动，不能像以往轻易就炒教练。我们会通过各种措施帮助国家队解决问题，接下来会尽快为国家队聘请外籍技术顾问。作为教练的教练，外

籍技术顾问要有国际成功经验，要熟悉亚洲和中国足球。”

去年9月，中国足协召开亚运会、亚洲杯、世界杯和奥运会预选赛备战大会，当时会议给国足亚洲杯定下的目标是小组出线，力争四强。亚洲杯铩羽而归，国足显然没有达到之前定下的目标，不过韦迪还是坦言，国足目前正处于从雏形到成型的转变时期，目标是2014年世界杯预选赛，因此以高洪波为首的教练组必须认真总结，努力解决问题。

“亚洲杯3场小组赛每场都能暴露出国家队的弱点，比如防线问题，防守防不住，赢

球肯定困难。有的球员需要加强对抗能力，而像汪嵩、李学鹏、蒿俊闵在最后一场的表现都不错，尤其是汪嵩，本来是替补，通过和乌兹别克斯坦队的比赛证明他有打主力的实力。”韦迪说。

韦迪还表示，国家队将加快聘请外籍技术顾问的步伐，而当媒体询问外籍技术顾问所需要的条件时，韦迪的回答不假思索：“首先要在国际上有过成功的经验，有一定的地位和影响；其次是要了解亚洲足球和中国足球。外籍技术顾问要能够做教练的教练，比如说比赛时，不能说我们的教练组还没事呢，作为技术顾问却先沉不住气了。”



韦迪

约旦队主帅力荐一高人救中国队——

为什么布帅不用在国家队？

□刘峰

国足亚洲杯兵败多哈后，按照官方的说法，亚洲杯仅是锻炼队伍，接下来的任务是冲击2014年世界杯。但是一些亚洲杯参赛队的主帅都对中国队评价不高，小组赛昂首出线的约旦队主帅阿德南向记者表示，中国队水平低于2004年，下届世预赛前景并不看好，而约旦队非常希望在世预赛上与中国同组。

约旦队主帅是伊拉克人阿德南，在2004年亚洲杯上，阿德南率领伊拉克队在八强战上不敌中国队，不过之后他率同一支队伍夺得了

雅典奥运会男足铜牌，创造了伊拉克奇迹。

阿德南对中国队感到很失望：“其实我一直在看好中国足球，你们2004年踢得非常好，那时绝对是亚洲一流球队，但现在……”

阿德南认为中国队目前存在两大问题，一是缺乏高水平运动员，二是没有战斗精神。他说：“2004年的时候，中国队的前锋线、中场和后防都有核心队员，但现在非常平庸。而且在没有核心的时候，你们整体的战斗力又不强。”

值得一提的是，阿德南和观看亚洲杯的前日本国家队主帅特鲁西埃都在一个观点上

达成一致，就是目前活跃在中国足坛的教练中，仍然有起死回生的能人，他就是刚被任命为国奥队主帅的布拉泽维奇，阿德南说：“这么大牌的教练你们为什么不用在国家队，我相信他的经验和智慧将给中国队在世预赛上带来很大帮助，至少他有说服力，他是一名成功过的教练。”

力主国奥队和国家队一肩双挑的特鲁西埃认为这并不冲突：“能保证两级国家队同样的思路和战术理念。根据我的经验，在这么短的时间里，能改变中国队命运的只有教练，而不是球员。”

赛后发言

霍顿： 韩国队是夺冠热门

□据 新浪体育

北京时间1月18日，亚洲杯C组结束了最后一轮的争夺。霍顿带领的印度队1:4输给韩国队，小组赛三战皆负出局。赛后，霍顿肯定了印度队的表现，同时认为，韩国队是本届赛事的夺冠热门之一。

霍顿在赛后发布会上对韩国队进行了赞扬：“我认为不会有人觉得韩国队不是亚洲杯的夺冠热门，他们看起来非常出色，有时候一些球队往往是开局不好，可他们能最终夺冠。”

这场比赛是印度时隔47年后再次在亚洲杯上取得进球，总体来讲，霍顿带领的印度队完成了任务。对于印度队的表现，霍顿总结道：“这是我们8天内的第三场比赛，这对于我们的球员来说是一个真正的挑战。我们面对了这些困难，我们的经验也丰富了，孩子们很喜欢，也从中学到了很多东西。”

霍顿还说道：“我希望这届亚洲杯能推动印度足球的发展，尽管我们输掉了三场比赛，可我们赢得了更多的掌声。因此我想我们现在可以回家了，我们会尽全力在未来4年做得更好。”

在本场与韩国队的比赛中，印度的传奇前锋普提亚得到了登场的机会。对于这位35岁的老将来说，这是他第一次亮相亚洲杯。赛后，霍顿对他予以了很高的评价：“他是一个伟大的球员，如果不让他在亚洲杯出场的话对他不公平。你可以看到他的表现，在他出场的20分钟里，球员们都喜欢和他配合，他是一个很好的榜样。”



十八日，韩国队球员李青龙（左）与印度队球员拼抢。当日，在亚洲杯赛中，韩国队以四比一战胜印度队。（新华社发）

积分榜

C组

球队	胜	平	负	进球	失球	积分
澳大利亚	2	1	0	6	1	7
韩国	2	1	0	7	3	7
巴林	1	0	2	6	5	3
印度	0	0	3	3	13	0

战报

1月18日
韩国 4:1 印度
澳大利亚 1:0 巴林

冤家路窄

八强战韩国PK伊朗

□据 新华社

韩国国家男足以本届亚洲杯C组第二的身份晋级八强后，将遭遇“宿敌”伊朗队。这场1/4决赛也被韩国媒体称为“将是本届亚洲杯最艰难的比赛之一”。

当地时间18日亚洲杯小组赛最后一轮韩国队以绝对优势4:1大胜印度队，但因净胜球数不及澳大利亚队列小组第二出线。

韩国媒体预测，韩国队在本届亚洲杯上最艰苦的一役将是八强战，因为伊朗队显然是一块难啃的骨头。双方在以往的比赛各中各有胜负，但是韩国队从来没有必胜伊朗队的把握。

韩国队与伊朗队的1/4决赛将于当地时间22日举行。这将是两队自1996年起连续第五次在亚洲杯八强战中交锋，以往4次韩国队获得了2胜2负的成绩。韩国媒体一致认为，如果韩国队能够战胜伊朗队，那么接下来的比赛也许会显得更加轻松。

本届亚洲杯韩国队最受瞩目的球员是具滋哲，他已连续3场比赛都有进球，韩国球迷希望他能在对伊朗队的比赛中添砖加瓦，并最终当选本届亚洲杯最佳射手。